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Dva jubileja v letošnjem majniku. 

G. zlatomašnik in župnik v Dobovi pri 
Brežicah Anton Pernat slavi v letoš
njem majniku 801etnico svojega rojst
va in 401etnico župnikovanja v Dobovi. 
Vrlemu in še vedno delavnemu gospo
du naše častitke! 

Zlata poroka. V nedeljo dne 7. maja 
Sta obhajala v najožjem rodbinskem 
krogu spomin zlate poroke obče spošto
vana zakonska, posestnika Ivan in 
Alojzija Kresnik, rojena Verbič. Časti
,tamo! Naj jima da Bog dočakati še dia
mantni jubilej! 

Pojasnjen vlom. Letos za Vclikonoč 
je bilo vlomljeno pri carinskem po
sredniku Jakliču na Meljski cesti v 
Mariboru. Vlomilci so se veselili plena 
100.000 Din v zlatnini in v gotovini. 
Koj po vlomu je zaprla policija Jakli

čevega delavca v carinskem skladišču 
Franca Novaka, ki poseda na Pobrežju 
hišico. S starim Novakom so bili spra
vljeni na varno njegovi trije sinovi. 
Aretirana družba je dejanje trdovrat
no tajila, izpustili so jo na prosto, a jo 
seveda strogo nadzirali. Pred dnevi so 
napravili detektivi pri Novakovih po
novno hišno preiskavo in so zadeli v 
kleti na 40 cm globoko zakopanih 17 
tisoč 200 Din. Ostali denarni plen sta 
najbrž odnesla seboj dva Novakova si
na, ki sta pobegnila in je zaprt le sta
rejši, 241etni Oton, ki je po poklicu 
mesarski pomočnik. Aretirana cela 
Novakova družina še sedaj taji, samo 
delno priznanje sta že podala oče in 
zaprti sin Oton, ki je hotel iz zapora 
iztihotapiti na očeta naslovljen listek, 
na katerem ga roti, naj vse zanika. 
Mariborska policija je mnenja, da so 
izvršili Novakovi tudi vlom v stavbe
no podjetje Jelene in Šlajmer v Vra
zovi ulici, kjer sta bili navrtani obe 
blagajni in ukradenih 800 Din. Po are

taciji Ne h .o je nenadoma po
javil v Mariboru in je bil takoj areti
ran prvotno pobegli Novakov sin Ka
rel. Pri zasliševanju je vlom priznal 
in tudi da je on nabavil vlomiino oro
dje, takozvano »kozjo« ali »svinjsko« 
nogo. Dne 12., maja so zopet v kletnih 
prostorih Novakove hiše na Pobrežju 
našli še 15.000 Din, ki izvirajo od vlo
ma v Jakličeve pisarniške prostore 

Dva kaznjenca pobegnila. Iz jetniš
nice mariborskega okrožnega sodišča 
sta pobegnila v noči Josip Čep, katere
mu je bila naložena precejšnja kazen 
radi tihotapljenja, in na tri leta radi 
tatvin obsojeni Franc Šimenko. Pre
žagala in prepilila sta omrežje na ok
nu, razrezala rjuho, zvila iz nje vrv in 
se spustila s I. nadstropja na dvorišče. 
Zidno ograjo sta preplezala po žlebu, 
prišla na streho v zidno ograjo vzida
nega transformatorja in od tamkaj sta 
dosegla po v vrv zviti rjuhi cesto in 
začasno svobodo. Z omenjenima je bil 
v isti celici še tretji kaznjenec, ki je 
pa v jutro po pobegu izpovedal, da je 
trdno spal in se mu niti sanjalo ni, 
kaj sta učinila tovariša. 

Če zdivjata telici. Dne 9. maja sta 
gnala v Mariboru po Trgu kralja Pe
tra dve na mariborskem sejmu kup
ljeni telici gonjača Franc Koropec iz 
Mlinske ulice ter Rupert Koban iz Stu
dencev. Nameravala sta z junicama na 
Ptujsko goro k posestniku in krčmar



ju Jožefu Štefancu, ki je 11'vali kupil. 
iTelici sta pa na mah zbezgali, podrli 
gonjača in odbrzeli čez železniško pro
go na vrt gostilničarja Križnika »Pri 
zelenem vencu«. Naravnost pobesnelo 
govedo je pomendralo vrt, polomilo 
sadno drevje, vrglo na tla enega mi
moidočega in komaj in komaj je 20 
moških s koli ukrotilo podivjanki. Ži
vali so naložili na tovorni avto in ju 
odpeljali v klavnico, kjer so ju zaklali. 
Kupec Štefanec in krčmar Križnik 
trpita precejšnjo škodo. 

Žepar je izmaknil T Mariboru med 
majniško pridigo v stolnici dne 14. ma
ja trgovki Frančiški Kliček denarnico 
•s 1500 Din. 

Vsled neprevidnega ravnanja se je 
sprožil Francu Verniku iz Radvanja 
pri Mariboru samokres in naboj je ne
previdneža tako ranil, da se je moral 
zateči v mariborsko bolnico. 

Požigaiec na Dravskem polju v ro
kah pravice. Orožniki s postaje Rače
Pragersko so prijeli In izročili marib. 
sodišču Rudolfa Vavpotiča iz Haloz, o 
katerem sumijo, da je požigal po Drav
skem polju. Aretirani je že baje pri
znal tri požare. Od pričetka zime do 
danes beležijo na Dravskem polju nad 
100 požganih poslopij, kar znači v tež
ke milijone segajočo Škodo. 

Naplavljeno truplo neznanke. V Zla
toličju v župniji Št. Janž na Dravskem 
polju je naplavila Drava truplo kakih 
25 let stare neznanke. 

V dveh dneh dva požara. Niso se še 
Trničani in Prepoljci otresli velikega 
straha od zadnjih požarov, že so se 
ponovno dvignili ognjeni zublji v poz
nih večernih urah. V pondeljek se je 
iz neznanega vzroka vnela bajta Jak. 
Benca v Trničah. Ogenj je kmalu pre
jtel tudi na sosednjo poslopje g. Miha
ela Kalčiča. Ogenj je obema vse uni
čil, le golo življenje so si mogli rešiti. 
Poleg tega Kalčič trpi mnogo radi niz
ke zavarovalnine. Dan nato, v torek 
Evečer, ob isti uri, je nenadoma zajel 
">genj poslopje g. Žunkoviča (po dom. 

'") v Prepoljah. Tudi tu je vse uni

čeno. Zavarovalnina je primerna ško
di. V obeh slučajih so gasilci iz Št. 
Janža priskočili na pomoč in rešili, 
kar je bilo mogoče. 

Osem poslopij žrtev ognja. Dne 12. 
maja je uničil požar na Hajdini pri 
Ptuju dvema posestnikoma osem po
slopij. Goreti je začelo pri Marku Cest

niku. Vsled vetrovnega vremena so 
plameni kmalu preskočili s hiše na 
bližnja gospodarska poslopja in na 
domačijo Jožefa Gojčiča. Pogoreli sta 
obe hiši in obema posestnikoma vsa 
gospodarska poslopja, ki so bila krita 
deloma z opeko, s slamo, zidana in le
sena. Gasilci iz treh krajev so se borili 
s pomanjkanjem vode. Pri reševanju 
je dobilo opekline par žensk in 2 mo
ška. Opekle so oddali v ptujsko bolni
co. Požar so pogasili šele proti večeru. 
Vzrok izbruha ognja še ni pojasnjen. 
Škodo cenijo nad 100.000 Din in je le 
delno krita z zavarovalnino. 

Radi zastrupljenja lastnega otroka 
— 7 let robije. Mariborski sodni senat 
je obsodil dne 9. maja na 7 let robije 
Franca Lešnika, viničarskega sina iz 
Jablancev pri Sv. Barbari v Slov. gor., 
ker je letos dne 8. marca zastrupil svo
jega lastnega nezakonskega otroka. F. 
Lešnik je prišel omenjenega dne na 
obisk k otrokovi materi. Ko ni bilo ni
kogar v hiši, je vzel otročiča v naročje 
in mu vlil v usteca solne kisline. Otrok 
je umrl vsled zastrupljenja v maribor
ski bolnici. 



Nadloga kokošjih tatov. Vsaj teden
sko po enkrat slišimo v vsaki vasi, da 
zginejo temu ali onemu kokoši. Su
mijo ljudje tatove in jim napravljajo 
doma preiskave; cesto ob takih prili
kah ne le, da najdejo tatu, temveč pri
dejo zopet do svojih kokoši. Precej ta
tov so že zaprli, mora jih pa še vsaj 
toliko biti v zlati prostosti, ker niso 
tatvine nič bolj redke. V mnogih slu
čajih povedo otroci otrokom resnico: 
»Mi pa imamo v hiši v kurniku koko
ši! Ata so jih prinesli, ne vem odkod! 
So rekli, da jih bodo prodali. Eno so 
pa preveč stisnili, da je poginila, pa 
smo jo morali doma pojesti.« Na tak 
način zvedo lastniki za svojo perutni
no, orožniki pa za tatove. Z najstrožji
mi kaznimi, kakor jih prisojajo sedaj, 
bodo odpravile oblasti to razvado in 
strast. 

Tast zaklal zeta. V Grajeni pri Ptuju 
se je zgodil dne 8. maja tale krvav 
slučaj, ki je končal s smrtjo: Stari Fr. 
Dolinšek in njegov zet Franc Kolarič 
se nista dobro razumela, ker je zet za
hteval prepis posestva na njegovo ime, 
a se je tast tej zahtevi upiral. Omenje
nega večera je prišel Kolarič pijan do
mov in je napodil svojo ženo od hiše. 
Reva je pribežala k staršem. Mož se je 
pognal za begunko in udri v tastov 
stan. Stari Dolinjek se je postavil na
silnežu v bran s kuhinjskim nožem. 
Med ruvanjem je tast zabodel zeta v 
trebuh tako, da je po operaciji v ptuj
ski bolnici vsled notranje izfcrvavitve 
umrl. Dolinšek izjavlja, da je zaklal ze
ta v silobranu. 

Smrt služkinje na železniških trač
nicah. Dne 11. maja je zadel progovni 
preglednik med postajama Ptuj in Mo
škanjci blizu vasi Podvinci na smrtno 
povoženo žensko, koje glava je ležala 
30 m proč od trupla. V nesrečnici so 
prepoznali 191etno Marijo Čuš iz Dor
nave, ki je bila uslužbena v Spuhlji. 

Umrl vsled posledic zabodljaja z no
žem. V bolnici v Murski Soboti je pre
minul dne 10. maja Franc Kristl, slu
žitelj davčne uprave v Ljutomeru. Že 

pred tedni ga je zabodel v Stročji vasi 
neki Janez Pucko neznatno nad des
nim kolenom. Nastopilo je s časom za
strupljenje krvi, kateremu je zabodeni 
podlegel, ker je bil preslab za zdrav
niško odstranitev noge. Zapušča ženo 
ter šest nepreskrbljenih otrok. 

Z ročico po glavi. Anton Vincek, po
sestnik v Stojncih pri Ptuju, se je na
hajal dne 7. t. m. pri svoji sestri Ani, 
omoženi Janžekovič, kjer so obhajali 
ob priliki birme botrino. Okoli 10. ure 
zvečer se je nenadoma pojavil pred hi
šo posestnik Alojz Zemljarič iz Stojn
cev in začel razbijati po vratih. Ker 
ni nehal, je šel Vincek iz hiše, da od
pravi Zemljariča zlepa od hiše. Komaj 
pa je stopil čez prag hišnih vrat, ga je 
Zemljarič udaril z ročico po glavi s ta
ko silo, da je obležal, in že ležečega je 
potem še pretepal, da se ni več ganil. 
Pozvani zdravnik je ugotovil težke po
škodbe na glavi in še ni gotovo, ako 
ostane živ. Orožniki so Zemljariča pri
jeli. Dejanje priznava, izgovarja se pa 
na staro sovraštvo. 

Truplo neznanega utopljenca je na
plavila Drava v Rošnji pri Št. Janžu 
na Dravskem polju. Utopljenec je mo
ral biti že en mesec v vodi. 

Župnik okraden med službo božjo. 
Zadnjič smo poročali, kako je obiskal 
uzmovič župnišče pri Sv. Urbanu med 
tem, ko se je delila v cerkvi sv. birma. 
— Med sv. mašo je dobil obisk tatu tu
di g. župnik Rehar pri Sv. Lenartu pri 
Veliki Nedelji. Tat je oškodoval žup

nika in kuharico za 3835 Din. Župniku 
je pofatil za 300 Din drobiža, 1200 Din 
vredno zlato uro z verižico, dve srebr
ni uri, več starih zlatih ter srebrnih' 
novcev, kuharici pa 950 Din. 

Novorojenčka je vrgla zadavljenega 
v greznico Matilda Kolbl, dekla pri J. 
Holcu v Radoslavcih. Nečloveška mati 
je deloma priznala dejanje, podrobno
sti bo še odkrila preiskava. 

Požar je upepelil gospodarsko po
slopje posestnika Plazla, po domače 
Ledineka v Ravnah pri Šoštanju. Uni
čeni so spravljeni poljski pridelki ter. 
orodje. 

Nevarna eksplozija praznega ben
cinskega soda. Dne 9. maja se je pri
petila v Celju v ključavničarski delav
nici Gradt izredna eksplozija. 201etni 
pomočnik Franc Mlakar iz Laškega 
in 161etni vajenec Martin Kovač iz Pe
čovnika sta avtogenično varila na pra
zen bencinski sod zunanji obroč. V so
du so se še nahajali plini, sod je raz
gnala huda eksplozija, ki je bila tako 
silovita, da je velik kos soda pognala 
v strop. Zračni pritisk je vrgel oba va
rilca po tleh. Pomočniku je posnelo 
na glavi kožo do kosti, vajenec si je 
zlomil roko in dve rebri. 

Izdelovatelj 29dinarskih novcev pod 
ključem. V zadnji šetilki smo poročali, 
da so se pojavili krog Celja slabo po
narejeni 20dinarski novci. Ponareje
valca so izsledili v osebi 271etnega 
brezposelnega mizarskega pomočnika 
Antona Žnidaršiča, rojenega na No



trajnskem, a je italijanski državljan. 
Stanoval je v Gaberju pri Celju, kjer 
je imel tudi svojo skromno ter eno
stavno ponarejevalnico. Z Znidaršičem 
je bila aretirana tudi njegova gospodi
nja, ki je znala, kaj da dela njen pod
najemnik. 

Smrtna nesreča pri delu. V železarni 
v Štorah je priletel 481etnemu delavcu 
Juriju Dobrajcu velik kos lesa v tre
buh in ga notrajne tako poškodoval, 
da je revež na posledicah umrl v celj
ski bolnišnici. 

Smrtni padec po skalovju. 761etni 
prežitkar Anton Koritnik, po domače 
Grašičar v Podkraju pri Hrastniku je 
kosil dne 10. maja resje. Pri košnji na 
strmini mu je spodrsnilo, padel je pre
ko skal ter obležal mrtev. 

Samomor mesarskega vajenca. 17
Ietni mesarski vajenec Anton Šintler 
iz Boštanja pri Sevnici je bil kot va
jenec pri mesarju Logerju v Hrastniku 
odpuščen radi neposlušnosti. Potikal 
se je po Hrastniku in dne 11. t. m. je 
ob priliki prepeljave preko Save sko
čil iz brodarjevcga čolna v reko, ki ga 
je odnesla. 

Opasen obsirel. V noči od 10. na 11. 
maja sta se mudila v krčmi Klanšer 
na Senovem pri Rajhenburgu Leopold 
Sadar in žandar Novak od senovske 
šianice. V gostilni je pred odhodom na
stal prepir. Sadar je hotel zabosti žan
darja, a ta je potegnil revolver in ustre
lil proti Sadarju, ki se je zgrudil, zadet 
skozi pljuča, želodec in čreva. Obstre
ljenega so prepeljali v bolnico v Bre
žice. 

Usodepcln strel med fantovskim pre
tepom. V najbližji okolici Ljubljane, v 
Šmartnem ob Savi, so popivali fantje 
in krog 3. ure zjutraj je došlo zunaj 
na cesti do pretepa. Med ruvanjem je 
padel strel in zadel v desno stran prsi 
201etnega posestniškega sina Iv. Mi
heliča. Obstreljeni je v ljubljanski bol
nici izjavil, da ga je obstrelil delavec 
Milan Hribar. 

Pesem noža, Po popivanju je došlo 
v Litiji med fanti radi deklet do pre

pira in pretepa na povratku iz krčem 
proti domu. Ivan Černe iz Vinjega vr
ha je potegnil nož in se je pognal v 31
letnega posestniškega sina Jož. Lam
bergerja z Brega pri Litiji, ki mu je 
prismolil tri klofute. Za zaušnice je 
prejel Lamberger v desno stran prsi 
do pljuč segajočo opasno rano, katero 
mu je prizadjal Černe z nožem. Zaprti 
Černe navaja kot izgovor silobran. 

Otroci vzrok požara. V Viševku pri 
Ložu na Kranjskem so po izpovedi po
gorelca zanetili otroci ogenj, ki je uni
čil posestniku Jožefu Pevcu: skedenj, 
gospodarsko orodje, mlatilnico, slamo
reznico in 2000 kg sena, Pogorelec ni 
plačal radi pomanjkanja denarja za
varovalne premije in bo skoro gotovo 
ob zavarovalnino. 

Hudo sta biia poškodovana 11. maja 
v papirnici na Količevem pri Domža
lah na Kranjskem delavca Miha Pir
nat in Anton Korošec. Na oba nesreč
neža je padel težak valj. 

Lovce ustrelil po nesreči lovca. Na 
Križko goro na Gorenjskem se je po
dalo več lovcev ločeno na divjega pe
telina. Franc Zaplotnik, posestnik iz 
Gozda, je v jutranji v gori zamegljeni" 
uri oddal strel v gibajoče se grmovje 
iri je smrtno zadel Andreja Kuharja, 
ki je tudi zalezoval petelina. Po ne
sreči in naključju ustreljeni zapušča 
ženo in dva otroka. 

Gospodarsko poslopje je pogorelo na 
Ježi, v vasici ob cesti Črnuče—Št. Ja
kob, pri Lucmanovih. Zgorelo je 13 voz 
detelje, razno orodje ter precej drv. Za

varovalnina je malenkostna. Tu gre za 
požig. 

Strašna smrtna nesreča delavca. V 
železarni na Jesenicah je v noči smrt
no ponesrečil 591etni strojni mazač Jo
že Starič. Iz neznanega vzroka je pa
del v bazen, poln vrele vode ter apna, 
in so ga potegnili čez pol ure iz ba
zena vsega prekuhanega. Pri mrtvem 
Stariču so našli, ko so ga izvlekli, žep
no uro, ki je kazala 3 minute čez dru; 
go uro zjutraj in se je morala pripe
titi nesreča ob istem času. Starič je bil 
vdovec in so njegovi otroci že vsi pre
skrbljeni. 

Strehe jo uničil ogenj dne 12. maja 
na poslopjih Ko3mačeve domačije na 
Jezici pri Ljubljani. 

Vsled požara uničeno imanje. Dne 
9. maja krog 11. ure v noči je vsled 
podtaknjenega ognja pogorelo na 
Okroglem pri Kamniški Bistrici dvoje 
gospodarskih poslopij gospodarju 
Martincu. V ognju je ostalo devet glav 
živine in en prašič. Pogorelec je pre
vzel šele pred dnevi gospodarstvo. 

Smrtna nesreča mladega hriboiazca, 
V Kamniških planinah je smrtno po
nesrečil dne 13. maja 241etni planinec 
Shndi Wissiak iz Ljubljane. Wissiaka 
je odnesel in pokopal ogromen snežni 
plaz. 

Zasačena pri tihotapljenju denarja. 
Na obmejnem mostu med Sušakom in 
Reko je finančna straža zaplenila neki 
ženski 72.000 Din, katere je namerava
la iztihotapiti iz Jugoslavije v Italijo. 

Strašne Številke o brezposelnosti. — 
Mednarodni urad za delo v Ženevi ob
javlja, da je vseh zabeleženih brezpo
selnih 32 milijonov. Število onih, ki so 
prizadeti vsled reditelja brez zaslužka, 
pa cenijo na celem svetu na več nege 
100 milijonov ljudi. 

Zvon na Trsztn še vabi romarje k Materi 
bežjil Vsem številnim romarjem, ki so se 
zadnje dni priglasili in vpraševali, če morda 
ni še prepozno, sporočamo, da smo na zapoz
nelce že pred 14 dnevi računali in smo pro
sili za podaljšanje prijavnega roka. Te dni 
smo prejeli ugodno rešitev. Ker smo že dne 



Izgotovljene moške obleke v vsaki ve
likosti, sukna, svile in drugo 

7. maja imeli toliko prijavljencevplačnikov, 
da je posebni vlak zagotovljen, bomo sedaj 
lahko sprejeli še zapoznelce. Ako nas bo V3aj 
še 300, bomo lahko imeli dva posebna vlaka: 
enega čez Zidanimost, enega pa čez Novome
sto.Na vsak način pa bo vozil posebni vlak 
čez Zidanimost, da sprejmemo še Štajerce, ki 
j.ih še vedno ni dosti, da bi imeli svoj lastni 
posebni vlak iz Maribora. — Kdor se bo še 
prijavil, in plačal izkaznico in voznino do 25. 
maja, bo šel z nami. Tudi oni, ki imajo re
žijsko ali svojo polovično voznino, se lahko 
peljejo z našim vlakom, če si poskrbijo našo 
izkaznico za 40 Din. — Pišite dopisnico na 
naslov: Romarski odbor pri »Sveti vojski« v 
Ljubljani, Dunajska ce3ta 17, da vam pošlje
mo brezplačno romarski list »Preporod«, kjer 
najdete vsa potrebna pojasnila. 

Najdena denarnica. Naznanjamo, da se je 
našlo na velikonočni pondeljek denarnico z 
neko svoto denarja in z 1 malim ključem. 
Našli so jo v gostilni pri Sv. Kunigundi v 
Galiciji pri Celju. Kdor jo je izgubil, jo dobi 
pri mežnarju Francu Špegliču pri Sv. Kuni
gundi. 

Belo platno: domače po Din 6.50, jadransko 
po Din 8.—, slovensko po Din 9.50 in celjsko 
po Din 11.—. Stermecki — Celje. 

Ako kupiš v prodajalni Ivan Trpin, manu
fakturna trgovina v Mariboru, Vetrinjska uli
ca 15, dobiš koledar »Slovenskega gospodarja« 
zastonj. 


